
 

 

 

 

โครงการฝึกอบรมเพิ่มศักยภาพผู้บริหารท้องถิ่นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

โดยงานการเจ้าหนา้ที่ส านักปลัดองค์การบรหิารส่วนต าบลห้วยบง 

อ าเภอเมืองชัยภูมิ   จังหวัดชัยภูมิ 

 



ผลการวิเคราะห์ 

ความคิดเห็นที่มีต่อโครงการฝึกอบรมเพิ่มศักยภาพผูบ้ริหารท้องถิ่นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 

โดยแบ่งการวิเคราะหข์้อมูลออกเป็น  ๓  ตอน  ดังนี้ 

ตอนที่ ๑  ความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้านความพร้อมของการจัดอบรม 

แจกแบบสอบถามทั้งหมด  จ านวน  ๓๗  ชุด  ได้รับคืนและเป็นแบบสอบถามที่สมบูรณ์ที่สุด  จ านวน  ๓๔  

ชุด  คิดเป็นรอ้ยละ  ดังนี้ 

รายการประเมิน ระดับความพึงพอใจของผู้เข้ารับการอบรม รวม 

มาก

ที่สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อยที่สุด  

การประเมินความพร้อมของการจัดอบรม       

๑.ความเหมาะสมของสถานที่ในการอบรม ๑๔ ๗๘ ๑๐ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๒.ความเหมาะสมของเครื่องมอื  อุปกรณ์

ประกอบการอบรม 

๑๔ ๗๒ ๑๔ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๓.คุณภาพของเอกสารประกอบการอบรม ๑๔ ๖๐ ๒๔ ๒ ๐ ๑๐๐ 

๔.ระยะเวลาที่ใชใ้นการอบรม ๑๖ ๔๘ ๒๖ ๑๐ ๐ ๑๐๐ 

๕.ความเหมาะสมของอาหารกลางวัน  อาหารว่าง ๑๖ ๖๖ ๑๔ ๔ ๐ ๑๐๐ 

การประเมินผลการอบรม       

๖.เนือ้หาของหลักสูตรทันสมัย  และเหมาะสมกับผู้

อบรม 

๓๐ ๕๘ ๑๒ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๗.ผูอ้บรมมีความเข้าใจเกี่ยวกับหลักสูตรก่อนอบรม ๑๐ ๓๘ ๔๐ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๘.ผูอ้บรมมคีวามเข้าใจเกี่ยวกับหลักสูตรหลังอบรม ๒๐ ๖๘ ๑๒ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๙.สามารถน าความรูท้ี่ได้ประยุกต์ใชใ้นองค์กร ๒๒ ๗๐ ๘ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๑๐.ความพึงพอใจโดยภาพรวมเกี่ยวกับการจัด

ฝกึอบรม 

๒๒ ๖๖ ๑๒ ๐ ๐ ๑๐๐ 

จากตารางพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามจ านวน  ๓๔  คน  มีความพึงพอใจด้านความพร้อมของการจัดอบรม 

ดังนี้ 

๑.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของสถานที่ในการอบรม  อยู่ในระดับมาก 

๒.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความเหมาะสมของเครื่องมอื  อุปกรณ์ประกอบการอบรม  อยู่ใน

ระดับมาก 

๓.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านคุณภาพของเอกสารประกอบการอบรม  อยู่ในระดับมาก 

๔.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านระยะเวลาที่ใช้ในการอบรม  อยู่ในระดับมาก 

๕.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านความเหมาะสมของอาหารกลางวัน  อาหารว่าง  อยู่ในระดับมาก 

๖.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านเนือ้หาของหลักสูตรทันสมัย  และเหมาะสมกับผู้อบรม 

  อยู่ในระดับมาก 



-๒- 

๗.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านผูอ้บรมมคีวามเข้าใจเกี่ยวกับหลักสูตรก่อนอบรม อยู่ในระดับมาก 

๘.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านผูอ้บรมมคีวามเข้าใจเกี่ยวกับหลักสูตรหลังอบรม อยู่ในระดับมาก 

๙.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านผูส้ามารถน าความรู้ที่ได้ประยุกต์ใช้ในองค์กร อยู่ในระดับมาก 

๑๐.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านความพึงพอใจโดยภาพรวมเกี่ยวกับการจัดฝึกอบรม อยู่ในระดับ

มาก 

ในภาพรวม  ผูต้อบแบบสอบถามด้านความพึงพอใจด้านความพร้อมในการจัดฝกึอบรม  อยู่ในระดับมาก 

ตอนที่  ๒  ความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้านวิทยากร  ภาคเช้า 

แจกแบบสอบถามทั้งหมดจ านวน  ๓๗  ชุด  ได้รับคืนและเป็นแบบสอบถามที่สมบูรณ์ที่สุด  จ านวน  ๓๔  ชุด  

คิดเป็นรอ้ยละ  ดังนี้ 

การประเมินวิทยากร ระดับความพึงพอใจของผู้เข้ารับการอบรม รวม 

มากที่สุด มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อยที่สุด  

๑.มีความรู้ความสามารถในเนือ้หาที่

บรรยาย 

๓๕.๐๙ ๕๙.๖๕ ๕.๒๖ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๒.บรรยายได้ครบถ้วนตาม

วัตถุประสงค์ 

๒๖.๓๑ ๖๖.๖๗ ๗.๐๒ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๓.ใช้ค าพูด  น้ าเสียง  ชัดเจน ๕๗.๘๙ ๔๒.๑๑ ๐ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๔.ถ่ายทอดความรูใ้ห้เข้าใจได้งา่ย ๓๖.๘๔ ๔๙.๑๒ ๑๔.๐๔ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๕.เปิดโอกาสใหซ้ักถามข้อสงสัย ๑๗.๕๔ ๔๕.๖๑ ๓๓.๓๓ ๑.๗๖ ๑.๗๖ ๑๐๐ 

๖.ตอบค าถามได้ชัดเจน  เป็นที่เข้าใจ ๒๒.๘๑ ๕๖.๑๔ ๒๑.๐๕ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๗.มีบุคลิกที่ด ี น่าเชื่อถือ ๕๐.๘๘ ๔๗.๓๖ ๑.๗๖ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๘.การรักษาเวลาของวิทยากร ๔๕.๖๒ ๔๙.๑๒ ๕.๒๖ ๐ ๐ ๑๐๐ 

 

จากตารางพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถาม  จ านวน  ๓๔  คน  มีความพึงพอใจด้านวิทยากร  (ภาคเช้า)  ดังนี้ 

๑.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านมคีวามรูค้วามสามารถในเนือ้หาที่บรรยาย  อยู่ในระดับมาก 

๒.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านบรรยายได้ครบถ้วนตามวัตถุประสงค์  อยู่ในระดับมาก 

๓.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านใช้ค าพูด  น้ าเสียง  ชัดเจน  อยู่ในระดับมากที่สุด 

๔.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านถ่ายทอดความรูใ้ห้เข้าใจได้ง่าย  อยู่ในระดับมาก 

๕.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านเปิดโอกาสใหซ้ักถามข้อสงสัย  อยู่ในระดับมาก 

๖.ตอบค าถามได้ชัดเจน  เป็นที่เข้าใจ  อยู่ในระดับมาก 

๗.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านมบีุคลิกภาพที่ด ี น่าเชื่อถอื  อยู่ในระดับมากที่สุด 

๘.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านการรักษาเวลาของวิทยากร  อยู่ในระดับมาก 

ในภาพรวม  ผูต้อบแบบสอบถามด้านความพึงพอใจด้านวิทยากร (ภาคเช้า)  อยู่ในระดับมาก 



 

 

ตอนที่  ๓  ความคิดเห็นของผู้ตอบแบบสอบถาม  ด้านวิทยากร  ภาคบ่าย 

แจกแบบสอบถามทั้งหมด  จ านวน   ๓๗  ชุด  ได้รับคืนและเป็นแบบสอบถามที่สมบูรณ์ที่สุด  จ านวน  ๓๔  ชุด  

คิดเป็นรอ้ยละ  ดังนี้ 

การประเมินวิทยากร ระดับความพึงพอใจของผู้เข้ารับการอบรม รวม 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สุด 

๑.มีความรู้ความสามารถในเนือ้หาที่

บรรยาย 

๒๘.๕๗ ๖๖.๖๗ ๔.๗๖ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๒.บรรยายได้ครบถ้วนตาม

วัตถุประสงค์ 

๑๖.๖๗ ๗๓.๘๑ ๙.๕๒ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๓.ใช้ค าพูด  น้ าเสียง  ชัดเจน ๒๘.๕๘ ๕๙.๕๒ ๑๑.๙๐ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๔.ถ่ายทอดความรูใ้ห้เข้าใจได้งา่ย ๒๖.๑๙ ๖๖.๖๗ ๗.๑๔ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๕.เปิดโอกาสใหซ้ักถามข้อสงสัย ๒๑.๔๓ ๖๔.๒๙ ๙.๕๒ ๔.๗๖ ๐ ๑๐๐ 

๖.ตอบค าถามได้ชัดเจน  เป็นที่เข้าใจ ๑๙.๐๕ ๖๑.๙๐ ๑๙.๐๕ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๗.มีบุคลิกที่ด ี น่าเชื่อถือ ๓๕.๗๑ ๕๙.๕๓ ๔.๗๖ ๐ ๐ ๑๐๐ 

๘.การรักษาเวลาของวิทยากร ๓๐.๙๖ ๕๙.๕๒ ๙.๕๒ ๐ ๐ ๑๐๐ 

 

จากตารางพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถาม จ านวน  ๓๔  คน  มีความพึงพอใจด้านวิทยากร  (ภาคบ่าย)  ดังนี้ 

๑.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านมคีวามรูค้วามสามารถในเนือ้หาที่บรรยาย  อยู่ในระดับมาก 

๒.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านบรรยายได้ครบถ้วนตามวัตถุประสงค์  อยู่ในระดับมาก 

๓.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านใช้ค าพูด  น้ าเสียง  ชัดเจน  อยู่ในระดับมาก 

๔.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านถ่ายทอดความรูใ้ห้เข้าใจได้ง่าย  อยู่ในระดับมาก 

๕.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านเปิดโอกาสใหซ้ักถามข้อสงสัย  อยู่ในระดับมาก 

๖.ตอบค าถามได้ชัดเจน  เป็นที่เข้าใจ  อยู่ในระดับมาก 

๗.ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจด้านมบีุคลิกภาพที่ด ี น่าเชื่อถอื  อยู่ในระดับมาก 

๘.ผูต้อบแบบสอบถามมคีวามพึงพอใจด้านการรักษาเวลาของวิทยากร  อยู่ในระดับมาก 

ในภาพรวม  ผูต้อบแบบสอบถามด้านความพึงพอใจด้านวิทยากร  (ภาคบ่าย)  อยู่ในระดับมาก 

ข้อเสนอแนะ 

๑.ระยะในการจัดอบรมนอ้ยเกินไป 

๒.ต้องการให้มกีารจัดอบรมทบทวนความรูแ้ก่คณะผูบ้ริหาร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลทุกปี 

 

 

 



 

ความคุ้มค่าของโครงการฝึกอบรม 

  แสดงคา่ร้อยละของความคิดเห็นเกี่ยวกับความคุ้มค่าของการฝกึอบรม 

ประเด็นการประเมิน ร้อยละ 

ความคุ้มค่า ๑๐๐ 

  สามารถสรุปได้วา่ค่าเฉลี่ยระดับความคิดเห็นของผูเ้ข้ารับการฝึกอบรมฯและความพึงพอใจของ

โครงการอยู่ในระดับ “มาก”  ซึ่งมากเกณฑ์ที่ก าหนดคอืไม่ต่ ากว่าระดับ “ค่อนข้างมาก”  และผูเ้ข้ารับการ

ฝกึอบรมรอ้ยละ  ๑๐๐  มีความเห็นว่าโครงการฝึกอบรมมคีวามคุ้มค่า  ซึ่งมากกว่าเกณฑท์ี่ก าหนดคือ  ไม่ต่ า

กว่า  “ร้อยละ  ๘๐”  จึงสามารถสรุปได้วา่เป็นไปตามเกณฑ์ที่ก าหนด 

สรุปผลการประเมิน 

  จากการวิเคราะหค์วามคิดเห็นของผูเ้ข้ารับการฝึกอบรมในการประเมินผลโครงการ  ได้แก่  

ผลสัมฤทธิ์ของโครงการ  ความเหมาะสมของกระบวนการ  ความพึงพอใจ  และความคุ้มค่าของโครงการ

ฝกึอบรมพบว่า  ผลการประเมินเป็นไปตามเกณฑท์ี่ก าหนด 


